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[bookmark: _Toc74913373]Tittel
I lovforslaget står rapporten omtalt som ein tilstandsrapport. Ein alternativ tittel som er brukt innan utdanningssektoren er kvalitetsmelding.

1. [bookmark: _Toc74913374]Oppsummering 
Det kan vera formålstenleg å kort oppsummera innhaldet i rapporten. Til dømes kva som er hovudutfordringar, viktigaste framtidige innsatsområde eller liknande.
For travle politikarar som har mange sakspapir å lesa igjennom kan det vera til hjelp å få eit kjapt oversyn over det viktigaste, sjølv om vi må kunna føresetje at heile rapporten blir lesne.

2. [bookmark: _Toc74913375]Om barnevern
Dersom det blir sett på som behov for det, kan ein orientera kort om kva barnevernet er. Til dømes om mandatet til barnevernet, hovudoppgåver for tenesta og lovverk.  

3. [bookmark: _Toc74913376]Presentasjon av verksemda
Det kan ikkje forventast at politikarane har inngåande kjennskap til organiseringa av barnevernstenesta frå før av i kvar kommune. Ei kort orientering om korleis tenesta er organisert kan derfor vera lurt. Denne presentasjonen bør òg innehalda i kva grad kommunen inngår i eit interkommunalt samarbeid, og i så fall med kva kommunar. Eller om tenesta samarbeider med andre om enkeltdeler av tenesta, som på akuttfeltet.  
Vidare kan tal om årsverk i tenesta presenterast her.

4. [bookmark: _Toc74913377]Temaområder
Formålet med tilstandsrapporten er å gi ein relevant og god statusoversyn over tenesta. Dette inneber at rapporten bør innehalda informasjon om sentrale temaområde. Han bør innehalda tal/indikatorar som seier noko om tenesta og utvikling over tid, og dessutan kort analyse/forklaring av tala. Det kan òg vera relevant å kombinera kvantitativ og kvalitativ informasjon. Ikkje alt kan og bør målast med tal, så annan kunnskap kan òg vera relevant å inkludera. 
Her følgjer forslag til temaområde, men dette bør tilpassast lokal kontekst.
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5. [bookmark: _Toc74913387]Samarbeid med andre sektorar 
Samordning og samarbeid er avgjerande for å gi barn og familiar rett hjelp til rett tid. Alle tenestene har eit sjølvstendig ansvar for å gi den hjelpa dei er pliktige til etter regelverket. Eit av dei nasjonale kvalitetsmåla til barnevernet er at innsatsen skal vera samordna og prega av kontinuitet. Samordning og samarbeid inneber å koordinera «kven som gjer kva», sørga for at dei ulike tenestene jobbar mot same mål og at nødvendig og tilstrekkeleg informasjon blir delt mellom tenestene for å hjelpa barnet best mogleg. 
Derfor er det viktig å gjera greie for samarbeidet med andre aktørar og tenesteytarar i kommunen, for å sikra at barn får den hjelpa dei har behov for. 
Dei mest aktuelle kommunale tenestene barnevernet samarbeider med, er helsestasjon og skulehelsetenesta, fastlege, NAV, pedagogisk-psykologisk teneste (PPT), skular og barnehagar.

5.1 [bookmark: _Toc74913388]Førebyggende arbeid 
I forslaget til ny barnevernslov foreslår departementet å lovfesta eit krav om at kommunestyret sjølv skal vedta ein plan for arbeidet til kommunen for å førebygga omsorgssvikt og åtferdsproblem. 
Dette vil vera eit viktig verktøy for å sikra forplikting til og systematisk innsats for å legga til rette for heilskaplege tenester til barn og unge. Departementet foreslår at planen skal innehalda ei skildring av overordna mål og strategiar for det heilskaplege tenestetilbodet, korleis ansvaret skal fordelast mellom etatane, korleis oppgåveløysinga skal organiserast og korleis ulike etatar skal samarbeida.
Uavhengig av om dette blir vedtatt i ny barnevernslov, er dette viktige perspektiv som kan inkluderast i tilstandsrapporten innan barnevern.

6. [bookmark: _Toc74913389]Utfordringsbildet
Det vil alltid vera område der det er utfordringar. Tenestene bør reflektera over kvar det er utfordringar i eiga teneste, og belysa dei. Det er viktig for kommunestyret å kjenna til utfordringane, og dessutan å få eit kjennskap til kva det inneber. Utfordringsbildet vil ofte òg framkomma på bakgrunn av tal, statistikk og informasjon som er beskriven i rapporten. Men det kan òg vera andre aspekt som ikkje framkjem der, og som bør omtalast.
7. [bookmark: _Toc74913390]Innsatsområder og tiltak
Det kan vera nyttig å fremma kva som er innsatsområda til tenesta i pågåande og framtidig tid. Dette bør gjerne samanfalla med utfordringsbildet.
Dersom tenesta har igangsett konkrete tiltak for å betra tenesta kan det vera bra å orientera kort om dei, slik at kommunestyret har oversyn over kva tiltak som er igangsette og kvifor.
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