Veileder til kartlegging og oppfølging på omsorgssentrene for enslige mindreårige asylsøkere

Veiledning til utfylling av kartleggings- og overgangsrapporter
Kartlegging av barna på omsorgssenteret er en lovpålagt oppgave, jf. barnevernloven (bvl.)  § 5A-4:
Omsorgssenteret skal i samarbeid med barnet utrede barnets situasjon og behov og utarbeide et forslag til oppfølging av barnet mens det oppholder seg på omsorgssenteret. Forslaget skal oversendes Barne- ungdoms og familieetaten innen tre uker etter barnets ankomst til senteret. Barne- ungdoms og familieetaten skal innen seks uker etter barnets ankomst til senteret treffe vedtak om oppfølging av barnet mens det oppholder seg på senteret. Oppfølgingsvedtaket skal ligge til grunn for den videre oppfølgingen av barnet på omsorgssenteret og for etterfølgende bosetting.
Kartleggingsrapportene skal brukes for å kartlegge enslige mindreåriges behov slik at barnet får god og individuell tilpasset oppfølging, og for å sikre en god bosetting av barnet. Kartleggingsrapportene skal fylles ut på bakgrunn av samtaler og observasjoner av barnet, vurderinger av barnets behov og forslag til oppfølging gjennom hele oppholdstiden. 
Kartleggingsrapporten er delt inn i direkte observasjoner hvor også barnets stemme skal fremkomme, omsorgssenterets vurdering av observasjoner og barnets stemme og forslag til videre tiltak. 
Huskeliste
· Rapportene skal leses av eksterne aktører som ikke kjenner barnet - og skal gi et så godt bilde av barnet og barnets behov som mulig.
· Fyll ut dato for oversendelse.
· Rapportene skal utarbeides i samarbeid med barnet og gjennomgås med barnets representant/ verge.
· Kartleggingsrapport for oppfølgingsvedtak skal oversendes innen 3 uker etter barnets ankomst til senteret.
· Oppdatert kartleggingsrapport skal oversendes Bufetat hver tredje måned, samt ved vesentlige endringer i barnets behov jf. bvl. § 5A-5. 
· Handlingsplanen/MAP skal brukes til kontinuerlig evaluering og formulering av spesifikke mål på bakgrunn av kartleggingen av barna og oppfølgingsvedtaket fra Bufetat. 
· Frist for oversendelse av overgangsrapport etter vedtak om opphold/avslag er tre uker etter at UDI har fattet vedtak.
· Aktuelle underskriftsskjemaer skal signeres av barn og representant/verge før kartleggingsrapporter videresendes.
Innledning til kartleggingssamtale
Kartleggingen av barnet er en mulighet til å bli bedre kjent med barnet. Innledningen til samtalen er viktig for at samtalene om områdene i kartleggingsrapporter blir best mulig for barnet. Planlegg innledningen i forkant av samtalen. I denne delen er det satt opp punkter til hva en innledning kan inneholde, og et eksempel på hvordan en innledning kan formuleres. Det er viktig at innledningen ikke bare leses opp, men at du også forbereder deg godt til samtalen slik at den blir tilpasset det enkelte barn.
Innledningsvis
· Presenter deg selv og din rolle
· Si litt om deg selv
Få fram målet med samtalen
· Vi ønsker å bli bedre kjent med deg
· Finne ut hva du trenger for å ha det trygt og godt
· Hvordan vi kan støtte deg
Informasjon til barnet
· Dette har ingen ting med asylsøknaden din, UDI eller politiet å gjøre.
· Informer om taushetsplikt (forklar taushetsplikt)
· Hvor lenge vi skal snakke sammen
· Dette er noe vi spør alle barna om
· Noen spørsmål kan være vanskelig å svare på, svar så godt du kan
· Det finnes ikke feil svar
· Si fra om du ikke forstår spørsmålene eller om du har noe annet du vil fortelle
Når du skal gå gjennom kartlegging for vedtak, gi barnet god informasjon om hva formålet med kartleggingen er, og hva den skal brukes til
· Utarbeide en plan som sendes til regionskontoret (kontoret i Lillestrøm som følger opp alle avdelingene, og passer på at alle barna på omsorgssentrene har det best mulig).
· Du og din representant må skrive under på at du tillater at vi sender den dit
· De passer på at vi gjør det vi har skrevet vi skal gjøre
Når du skal gå gjennom kartlegging for bosetting, gi barnet god informasjon om bosettingsprosessen og hvorfor vi må gå gjennom kartleggingen en gang til.
· Finne et sted som passer for deg
· Skal sendes til stedet du skal bo. Du og din representant, må skrive under på at dere samtykker til at vi kan sende det vi har skrevet til de som jobber med å finne en kommune til deg, og til din nye kommune
· Bidra til at det nye stedet vet litt om deg og hva du trenger
Start gjerne samtalen med å spørre barnet om hva det er opptatt av akkurat nå.
Eksempler på innledning og avslutning til kartleggingssamtale
Innledning
Hei! Jeg heter…. Du har sikkert sett meg her før. Jeg jobber her på … sammen med mange andre voksne. Min jobb er å ta vare på barna som bor her. Kanskje jeg kan fortelle litt om meg selv før vi begynner? (Si noe om seg selv, f.eks. hvor gammel man er, om man har barn eller ikke, hva man liker godt å gjøre med barna når man er på jobb, osv.)
I dag skal vi ha en samtale som vi har med alle barn som kommer til oss, og vi stiller de samme spørsmålene til alle barna. Noen av spørsmålene kan være litt vanskelige å svare på, men bare svar så godt du kan. Dersom du ikke helt forstår spørsmålet mitt, må du bare si fra så skal jeg prøve å forklare det på en annen måte. Du velger selv om du vil svare på spørsmålene, og det finnes ingen riktige eller feil svar. Det er din opplevelse som er viktig. Derfor er det veldig fint om du forteller meg litt om hva du tenker er viktig for deg, og så skal vi voksne skrive noe om hva vi tenker er viktig for deg og hvordan vi sammen skal få til dette på best mulig måte. Hvis du blir sliten kan vi ta en pause eller gjøre oss ferdige en annen gang.
Etter at jeg har skrevet ned det vi har snakket om i dag, skal vi lese gjennom det sammen, slik at du får vite hva som står, før vi sender det til regionskontoret. På regionskontoret sitter de som følger opp avdelingene og passer på at alle barn på alle omsorgssentrene har det bra.  (Bruk illustrasjonen til å vise hva regionskontoret er).
Det vi skal snakke om nå, har ingenting med din asylsøknad å gjøre. Vår oppgave er å ta vare på deg mens du venter på svar på din asylsøknad. De som bestemmer om du får opphold i Norge, eller ikke, får ikke lese dette.
For å finne ut hva du trenger for at du skal ha det trygt og godt her, må vi stille deg en del spørsmål.  Det har kommet mange barn hit til oss, og vi vet at dere ofte har en lang og slitsom reise bak dere. Vi vet også at dere har reist fra noe som er kjent, til noe som er ukjent, og det kan noen ganger være litt vanskelig å snakke om. Jeg vil gjerne vite mer om deg, landet du kommer fra (hvis du vet en ting om barnets hjemland er det lurt å nevne det nå- Eritrea – vet at mange spiser injera, kanskje vi skal lage det en dag..?) og hvordan du har hatt det før du kom hit, slik at vi kan bli litt bedre kjent med hverandre. Jeg vil også snakke litt med deg om hvordan du har det nå og, hva du tenker om tiden fremover. 
Kan du fortelle meg litt om hva som er viktig for deg å snakke om nå? Er det noe du tenker på, eller lurer på som er viktig å få fortalt meg med en gang? (Siden vi snakket sammen sist, er det noe fra den samtalen du har tenkt på, eller som du ikke helt har forstått som du vil at vi skal snakke mer om)?
Oppsummering og avslutning
Vi nærmer oss nå slutten på vår samtale. Hva tenker du nå etter at vi har snakket sammen?
Oppsummer gjerne ved å trekke ut noe positivt som barnet har fortalt.
Takk for at du ville fortelle dette til meg og for at jeg har fått lov til å bli litt bedre kjent med deg. Jeg vil at du skal vite at du alltid kan komme og snakke med oss voksne på avdelingen og hvis vi trenger tolk, så bestiller vi det. Vi er her for å hjelpe og støtte deg.
Samtykke

Samtykke
Før kartleggings- og overgangsrapporter sendes videre til aktuelle mottakere, skal den være gjennomgått og signert av barnet og representanten/verge. 
All dokumentasjon som skal sendes må forelegges barnet når det signerer. Dersom en rapport skal ettersendes, f.eks. skolerapport, krever dette ny gjennomgang med barnet og nytt samtykke før det sendes.
Vær oppmerksom på at det skal krysses av for de relevante rutene i samtykkeskjemaet, og kun de som er aktuelle.
Vær sikker på at barnet har forstått hva han/hun samtykker til når han/hun signerer.
Forslag til hvordan du kan forklare samtykke til barnet
Vi passer på deg nå, og vi må gi informasjon videre til de som bestemmer over oss, slik at de kan følge med og passe på at du får det samme tilbudet som alle de andre barna på omsorgssentrene.
Loven i Norge krever at du vet hva vi skriver om deg og at vi sender det videre til de som trenger det. Vi skal ikke sende dokumentet til flere enn de som trenger å lese det.
For at de skal vite at du har fått lese dokumentet, må du skrive ditt navn her. Din representant/verge må også signere før vi sender det inn.
Da samtykker du til at vi sender dette dokumentet til:
Regionskontoret (De følger opp og passer på at du får det samme tilbudet som alle de andre barna på omsorgssentrene).
Bosettingskonsulentene, slik at de kan finne en god kommune til deg
Og til slutt, da du har fått en kommune, sender vi dokumentet til den nye kommunen din, slik at de kan bli bedre kjent med deg før du flytter dit. Da vet de hva du liker/ikke liker, hobbyer, interesser, helseopplysninger og skole.
Maler
